
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Florian Köhler,  Jörg Baumann AfD  
vom 04.07.2025

Sexuelle Belästigung im Freibad Hof am 22. Juni 2025

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1	 Welche konkreten Ermittlungen hat die Kriminalpolizei Hof seit dem 
22. Juni 2025 im Fall der sexuellen Belästigung und Körperverletzung 
im Freibad Hof unternommen?  �   2

1.2	 Welchen Aufenthaltsstatus haben die beiden Tatverdächtigen der se-
xuellen Belästigung und Körperverletzung im Freibad Hof am 
22. Juni 2025?  �   2

1.3	 Welche Vorstrafen haben die beiden Tatverdächtigen?  �   2

2.1	 Welche Sicherheitsvorkehrungen waren im Freibad Hof am 22. Juni 2025 
vorhanden, um solche Vorfälle zu verhindern?  �   2

2.2	 Wie viele Sicherheitskräfte waren am 22. Juni 2025 im Freibad Hof 
eingesetzt?  �   3

3.1	 Wie viele Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung wurden im 
Landkreis Hof in den Jahren 2022, 2023 und 2024 registriert?  �   3

3.2	 Wie hoch war die Aufklärungsquote für diese Straftaten im Landkreis 
in den genannten Jahren?  �   3

3.3	 Welche Vornamen hatten die Täter?  �   3

4.1	 Wie viele Polizeieinsätze gab es im Freibad Hof in den Jahren 2023, 
2024 und 2025 (bis 30. Juni)?  �   3

4.2	 Wie viele Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung wurden im 
Landkreis Hof in den Jahren 2022, 2023 und 2024 im Tatort Schwimm-
bad/Badestelle registriert?  �   3

4.3	 Wie hoch war die Aufklärungsquote für diese Straftaten in den ge-
nannten Jahren?  �   3

5.		 Welche Vornamen hatten die Täter bei den Straftaten?  �   4

Hinweise des Landtagsamts  �   5
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration im Einverneh-
men mit dem Staatsministerium der Justiz  
vom 01.08.2025

Vorbemerkung:
Vorangestellt wird, dass die Beantwortung der statistischen Fragestellungen – soweit 
nicht anders gekennzeichnet – auf Basis der nach bundeseinheitlichen Richtlinien ge-
führten Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) erfolgt.

Die PKS enthält die der (Bayerischen) Polizei bekannt gewordenen Straftaten ein-
schließlich der mit Strafe bedrohten Versuche zum Zeitpunkt der Abgabe an die 
Staatsanwaltschaft.

Mittels PKS-basierter Daten können nach Abschluss eines Berichtsjahres belastbare 
Aussagen zur Kriminalitätsentwicklung im jeweiligen Jahr getroffen werden.

1.1	 Welche konkreten Ermittlungen hat die Kriminalpolizei Hof seit dem 
22. Juni 2025 im Fall der sexuellen Belästigung und Körperverletzung 
im Freibad Hof unternommen?

Durch die Kriminalpolizeiinspektion (KPI) Hof wurden die Geschädigte sowie alle vor 
Ort benannten Zeugen belehrt und zum Sachverhalt vernommen. Darüber hinaus 
erfolgten Abklärungen vor Ort hinsichtlich einer Videoüberwachung sowie die an-
schließende Sicherstellung und Auswertung dieser Aufzeichnungen. Zudem wurden 
die vorhandenen ärztlichen Atteste der Geschädigten eingeholt und der Ermittlungs-
akte beigegeben. Ebenso erfolgte, unter Hinzuziehung eines Dolmetschers, die Be-
lehrung und Vernehmung der Beschuldigten.

Gegen einen Beschuldigten wird wegen der Sexualstraftat ermittelt. Die Ermittlungs-
akte wurde der zuständigen Staatsanwaltschaft Hof bereits übermittelt. Gegen den 
anderen Beschuldigten wird wegen einer Körperverletzung ermittelt. Die Ermittlungs-
akte wird der Staatsanwaltschaft Hof zeitnah zugeleitet.

1.2	 Welchen Aufenthaltsstatus haben die beiden Tatverdächtigen der 
sexuellen Belästigung und Körperverletzung im Freibad Hof am 
22. Juni 2025?

Beide Tatverdächtige sind im Besitz einer Aufenthaltserlaubnis.

1.3	 Welche Vorstrafen haben die beiden Tatverdächtigen?

Die beiden Tatverdächtigen sind nicht vorbestraft.

2.1	 Welche Sicherheitsvorkehrungen waren im Freibad Hof am 22. Juni 2025 
vorhanden, um solche Vorfälle zu verhindern?
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2.2	 Wie viele Sicherheitskräfte waren am 22. Juni 2025 im Freibad Hof 
eingesetzt?

Die Fragen 2.1 und 2.2 werden aufgrund Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 

Das Freibad Hof verfügt neben einer Videoüberwachung auch über einen Sicherheits-
dienst. Zwei Mitarbeiter dieses Sicherheitsdienstes waren am 22.06.2025 im Freibad 
anwesend. Darüber hinaus waren bis 17.00 Uhr vier Bademeister und anschließend 
insgesamt noch drei Bademeister im Freibad tätig.

3.1	 Wie viele Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung wurden 
im Landkreis Hof in den Jahren 2022, 2023 und 2024 registriert?

3.2	 Wie hoch war die Aufklärungsquote für diese Straftaten im Landkreis 
in den genannten Jahren?

Die Fragen 3.1 und 3.2 werden aufgrund Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 

Im Jahr 2024 wurden von 102 registrierten Fällen insgesamt 87,3 Prozent, im Jahr 2023 
von 101 Fällen 79,2 Prozent und im Jahr 2022 von den insgesamt erfassten 128 Fäl-
len 94,5 Prozent aufgeklärt.

3.3	 Welche Vornamen hatten die Täter?

Vornamen sind nicht Teil der in der PKS gespeicherten Informationen zu Tatver-
dächtigen. Ein Rückschluss von anonymisierten Datensätzen (der PKS) auf konkrete 
Einzelpersonen zur Erhebung der gegenständlichen Daten ist nicht vorgesehen.

4.1	 Wie viele Polizeieinsätze gab es im Freibad Hof in den Jahren 2023, 
2024 und 2025 (bis 30. Juni)?

Im Zeitraum vom 1. Januar 2023 bis 30. Juni 2025 kam es zu insgesamt acht Ein-
sätzen, welche im Einsatzleitsystem des Polizeipräsidiums Oberfranken dokumentiert 
wurden. Dabei wurden im Jahr 2023 vier, im Jahr 2024 zwei und im Jahr 2025 (bis 
30. Juni 2025) zwei Einsätze registriert.

4.2	 Wie viele Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung wurden im 
Landkreis Hof in den Jahren 2022, 2023 und 2024 im Tatort Schwimm-
bad/Badestelle registriert?

4.3	 Wie hoch war die Aufklärungsquote für diese Straftaten in den ge-
nannten Jahren?

Die Fragen 4.2 und 4.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet. 

„Schwimmbad/Badestelle“ stellt keinen expliziten validen Rechercheparameter in der 
PKS dar. Deshalb wurde die Auswertung auf die Tatörtlichkeiten „Badestrand (inkl. 
Umkleideraum)“, „Freibadplatz (inkl. Umkleideraum)“ und „Badeanstalt“ eingegrenzt. In 
den drei gegenständlichen Berichtsjahren wurde jeweils ein Fall einer Straftat gegen 
die sexuelle Selbstbestimmung erfasst. Alle drei Fälle gelten als geklärt.
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5.		 Welche Vornamen hatten die Täter bei den Straftaten?

Es wird auf die Antwort zu Frage 3.3 verwiesen.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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